

生猪屠宰企业复工复产遇困难 法院帮助下,企业修复信用方便融资

通讯员 陈健 张秀文

本报讯 生猪屠宰企业重整后复工复产遭遇困难,龙游县法院积极帮助企业恢复信用。近日,龙游县宏泰食品有限公司(以下简称“宏泰公司”)恢复企业信用征信案入选最高人民法院发布的首批十个全国法院服务保障疫情防控期间复工复产民商事典型案例。

宏泰公司是龙游县唯一的生猪定点屠宰企业,属事关民生的“菜篮子”企业。此前,由于经营管理不善和受担保

债务影响,生产经营难以为继,只能向法院申请破产。2020年1月16日,宏泰公司破产重整计划顺利执行完毕。

为扩大生产,宏泰公司从年前就启动了排污整治、道路修缮、改造厂房机器等改善公司经营能力的工作。然而,受重整前征信情况差及疫情影响,宏泰公司贷款信用修复未完成,贷款渠道封闭,资金缺口逐渐增大,企业复工复产遇到了一定困难。

“目前,猪肉价格仍处于高位,而且正值疫情防控时期,保障宏泰公司的复工复产,关系到本地民生稳定。虽然企

业破产重整计划已执行完毕,但法院的工作不能就此停止。”龙游县法院党组书记、院长祝志昌表示,法院应当延伸审判职能,积极发挥司法保障作用,主动帮扶企业渡过难关。

法院协同管理人与人民银行再次对接,完成了企业征信系统的信用修复,为宏泰公司获得了融资能力。同时指导该公司与绝大部分员工签订了劳动合同,解决了复工复产面临的法律难题。在法院等部门的帮助下,已顺利实现复工复产的宏泰公司正全力开展业务,助力保障“菜篮子”。

联动调解化解纠纷

通讯员 吴丽君

本报讯 日前,青田县法院船寮法庭与高市乡政府深夜联合调解了一起意外事故死亡纠纷案件,有效维护社会和谐稳定。

当日,周某雇佣的李某在装运松材线虫病死树时不慎发生意外身亡,后死者家属和雇主就死亡赔偿问题发生纠纷。为了将矛盾化解在源头,法官连夜赶往高市乡与乡政府展开联动调解,从情理、法理等方面,根据法律条款厘清界限,明晰责任。经过三个多小时的调解,最终双方就赔偿数额达成一致意见,纠纷得到圆满解决。

实质化解行政争议

通讯员 张祖豪

本报讯 日前,温岭市法院、检察院和司法局在台州市率先联合出台了《关于加强行政审判、行政检察与行政调解衔接促进行政争议实质性化解的工作意见》,明确多项具体工作机制,进一步推动行政争议溯源治理,全力助推更高层次的平安温岭、法治温岭建设。

线上开庭赢得点赞

通讯员 岳华萱

本报讯 近日,乐清市法院柳市法庭收到了一份来自武汉的特殊快递——一面锦旗和一封感谢信。原来,是武汉的许女士对该院及时、公正、高效的服务表示感谢。

2019年10月,许女士向被告户籍所在地乐清市法院柳市法庭提起离婚诉讼。案件受理后,庭审时间被安排在2020年3月3日下午,而当时正值疫情防控时期,许女士身在武汉,无法来乐清。为此,法官与许女士及其代理律师沟通联系,最终通过网上开庭审理案件,并于第二天进行了判决。

无纸化办案共推进

通讯员 吴烁烁

本报讯 近日,庆元县法院组织县内22家银行、保险、担保、律所、法律服务所等召开无纸化办案合作座谈会。

会上,该院与22家银行、律所等负责人签订《全面推进无纸化办案合作备忘录》《电子送达地址确认书》《退费账户确认书》等,深入推进法院与各平台的对接,让相关材料通过网上“绿色通道”流转,充分依托“平台+智能”建设,全面推进无纸化办案。

禁毒踏查不留死角

通讯员 摇剑菲

本报讯 为认真落实禁种铲毒工作职责,有效遏制非法种植毒品原植物,强化毒品源头管控,近期,杭州市余杭区闲林街道各村、社区禁毒志愿者开展了禁种铲毒踏查行动。

行动中,志愿者们根据辖区实际情况,结合禁毒工作“零种植”目标,重点对村、社区开展地毯式排查,同时在辖区内开展禁毒宣传,介绍毒品的危害性,帮助居民进一步提高拒毒、防毒的意识和能力,共同营造“禁毒人人皆知”的氛围。



打好“攻坚战” 提高核心战斗力

近日,台州市路桥区法院党组召开理论中心组学习扩大会议,围绕司法规范化和提升核心战斗力展开学习交流。该院将全面排查存在的问题隐患、不规范行为,坚持好项目化管理意识,列出问题清单,确保所有问题整改到位。同时打好三个“攻坚战”,提高队伍核心战斗力。

通讯员 高贝 陈敏

低头看导航 车子撞向绿化带

近日,平阳县山门镇山门大道梅丰村红绿灯路口发生一起因驾驶员开小差而引发碰撞的单车事故。事发时,驾驶员彭某正带着家人前往顺溪镇游玩,因为低头查看手机导航路线,视线转移的两三秒内,车辆一头栽向路旁绿化带。所幸车速不快,没有人员受伤。

通讯员 杨阳



平阳:打好疫情防控和复工复产组合拳

通讯员 卓绿丹

疫情发生以来,平阳司法行政系统广大党员干部挺身而出、冲锋在前,用实际行动践行初心和使命,传递温暖和智慧,为夺取疫情防控、经济发展“两战两赢”贡献力量。

主动作为 防控一线勇挑重担

疫情发生后,根据平阳县委、县政府的决策部署,县司法局第一时间召开专题会研究部署,制订下发疫情防控应急预案并成立工作领导小组,凝聚内部合力,压实工作责任。同时,要求各司法所全员投入所在乡镇的疫情防控工作,并抽调机关精干力量,形成工作专班,积极下沉一线,努力把工作做细做实做到位。

防疫期间,在日常的卡口值守、市场秩序维护和上街巡逻过程中,司法行政系统党员干部还不忘普法宣传,通过分发宣传资料等方式,走入街巷宣传相关法律法规,提醒群众不瞒报、不漏报,不造谣、不传谣、不信谣,自觉遵守隔离措施;提醒商家不哄抬物价、不乘机敛财等,为疫情防控营造良好的法治

氛围。

认真履职 法律服务从未停歇

“没想到疫情期间还能得到法律援助,这下我可算是放心了。”近日,受援人王某对浙江九州大众律师事务所律师温玲玲提供的法律援助表示感谢。

疫情发生后,县司法局坚持“疫情隔断、服务不断”,积极拓宽申请途径,引导群众通过自助机和线上申请办理各项法律援助事项。目前,已办理法律援助案件205件,案件评估32件,受理网上申请4件。

因疫情防控需要,窗口服务一度暂停。为满足群众和企业公证需求,县公证处积极创新方式方法,及时开展线上公证服务,推行预约办理、公证书邮寄送达制度,安排公证人员全天值班,接听咨询电话、办理预约受理,减少群众跑路。同时,开通公证服务“急证通道”,免费办理十大涉疫公证项目。

迅速行动 法治护航复工复产

“进出口要安排专人进行值守,严格执行‘一码一测一登记’。”作为助企

服务员,县司法局干部吕杭已多次走访温州奔铭新材料股份有限公司,从场所消杀到惠企政策宣讲,逐一服务到位。

根据“万名干部进万企”专项行动安排,县司法局下派10名助企服务员,围绕“三看五查六问”,搜集、记录、反馈企业复工复产过程中存在的困难与问题,结合当地“35+7+1”助企优惠政策,与企业负责人进行探讨交流。借助电话、微信等,及时将复工复产优惠政策等内容告知企业。截至目前,县司法局助企服务员所在企业复工率、复产率均达100%,实地开展助企服务37次。

同时,县司法局还成立平阳县企业复工复产专项法律服务工作领导小组,制订印发《平阳县司法局关于法律服务企业复工复产的实施方案》,以该县民营企业法律服务人才库为基础,整合律师、公证员、基层法律服务工作者、司法行政工作人员等服务资源,组建100多人的企业复工复产专项法律服务团队。根据服务需求和人员专长,设置工业、服务业、商贸业、项目工程建设4个专项服务小组,实行针对性衔接,帮助企业解决现实困难。